



**КАК ИЗВЕСТНО**, в 1991 году были сокращены объемы производства хлопчатобумажной ткани, что дало, наконец, возможность расширить посевы кормовых культур. Однако этого не произошло. Республика Каракалпакстан и семь областей не справились с планом сева — не засеяно около 40 тысяч гектаров, отведенных под люцерну, кукурузу на силос и так далее.

Хуже того: местами намеренно пошли на искажение отчетных данных. По результатам выборочного инструментального обмера выявлены приписки площади кормовых культур: в колхозе имени ХХП партсъезда Ташлакского района — 103 гектара, колхоза «Коммунизм» Аккурганского и имени Калинина Гюкнабагского районов — 99 и 46 гектаров, колхозе имени Ильича Вахитевского и совхозе «Зарбад» Зааминского — по 44 гектара, колхозе «Шарк юлдузи» Илбасканского и совхозе имени Г. Гульма Кумкурганского районов — по 40 гектаров, «Урреплени» кормовой базы тамими методами наносит животноводству непоправимый урон. Я уже не говорю о том, как разлагающе это действует на надр.

Крайне медленно внедряются новые высокоурожайные сорта кормовых культур, технология выращивания чаще всего примитивная, об интенсификации говорить не приходится. В результате выход продукции с одного гектара почти в полтора раза ниже имеющихся возможностей.

Продолжается практика размещения кормовых культур по остаточному принципу, мер по совершенствованию структуры посевных площадей не принимается.

Люцерна, например, дающая основную массу зеленого корма и высококачественного сена, занимает в общей посевной площади всего 18 процентов, а в некоторых хозяйствах лишь 10—15 процентов.

Очень низкой на протяжении ряда лет остается в республике урожайность кукурузы на силос, в Сырдарьинской области она опускается до 101 центнера на

такого района урожайность люцерны прошлых лет — 238 центнеров на гектаре, а в совхозе имени Миучурина — 62. В колхозе «Правда» Папского района кормовых корнеплодов получили по 1.258 центнеров

скороспелых и высокоурожайных сортов. Все эти причины повлияли на выполнение плана заготовки кормов в 1991 году. Правда, план заготовки грубых кормов выполнен на 100 процентов, но сена — лишь на 60, то есть недобрано 836 тысяч тонн. Особенно тяжелое положение в хозяйствах Узбекистана, а также Узунского, Камашинского, Ташлакского, Ханнинского, Багдадского, где запасы люцерны чуть больше 20 процентов к плану.

В хозяйствах Камашинского, Чиракчинского, Фаринского и Муйнакского агропромов силоса заложено всего 11—15 процентов к плану. По республике его недозаготовили 921 тысячу тонн.

А качество кормов! Сена первого класса заготовлено всего 60 процентов, силоса — 67, сенажа — 56. Одна из причин — не веде оплата труда кормозаготовителей производится в зависимости от качества закладываемой продукции.

Опыт показывает, что лучшие результаты добиваются там, где закреплены кормовые угодья и специализированные на кормопроизводство подразделения непосредственно за животноводческими фермами, с оплатой по конечному результату. Надо это сделать повсеместно.

Следует также продолжить переход кормозаготовителей на коллективный, семейный подряд и аренду, поднимать их материальную заинтересованность.

**Н. КАЛМЫКОВ.**  
Начальник управления главного кормопроизводства Минсельхоза Республики Узбекистан.

Рис. В. ИВАНОВА.

## ЧТО В КОРМУШКАХ?

**ПОКА КОРМОПРОИЗВОДСТВО БУДЕТ СЧИТАТЬСЯ ВТОРОСТЕПЕННОЙ ОТРАСЛЬЮ, ПОЛОЖЕНИЕ С ПРОДУКТАМИ ЖИВОТНОВОДСТВА НЕ УЛУЧШИТСЯ**

Природные кормовые угодья республики низкопродуктивны и не обеспечивают нужд животноводства. Поэтому основным источником получения кормов — более 70 процентов годовой потребности — является полеводство. И перед началом весенних работ в поле полезно, видимо, поразмыслить над некоторыми уроками прошлого года.

Велики потери из-за несоблюдения агротехнических сроков сева. В Кашкадарьинском, Сурхандарьинском, Сырдарьинском агропромовых люцерну и кукурузу на силос сеют по 50—60 дней — вместо 8—10. Растягивают и укосы люцерны — до 30—40 дней. И получается, что только за счет увеличения продолжительности уборки теряется один полноценный укос — 1,5 тысячи тонн сена.

А из-за нарушения технологии уборки, заготовки и плохого хранения кормов хозяйства республики ежегодно не добират 130—160 тысяч тонн питательных

гектаре. К этому приводят в основном несвоевременные и некачественные обработки и поливы, недостаточная обеспеченность минеральными удобрениями.

Многие все еще забывают, что важным условием получения высоких урожаев является соблюдение зональных технологий возделывания и уборки культур. Например, в условиях Золотоземельского района, в колхозе «Правда», урожай кукурузы на силос составил 711 центнеров на гектаре, а в совхозе «Украина» того же района — 180 центнеров.

В колхозе «Галаба» Чар-



с гектара, а в совхозе «Навбахор» — в 4 раза меньше. Такая пестрота в урожайности характерна почти для всех районов.

Плохо используются резервы повышения отдачи кормового гектара, в частности промежуточные, повторные и совмещенные посевы, за счет которых в каждом хозяйстве можно производить дополнительно 25—30 процентов кормов без увеличения посевных площадей. И, главное, создать непрерывный зеленый конвейер в осенний и ранневесенний периоды.

Тут очень подводит не отлаженное семеноводство, отсутствие районированных



## СПАСЕНИЕ АРАЛА — ДЕЛО РУК САМИХ ПРИАРАЛЬЦЕВ

**К ТАКОМУ ВЫВОДУ ПРИХОДИТ ВСЕ БОЛЬШАЯ ЧАСТЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ, КОТОРУЮ ОСОБЕННО ГЛУБОКО ТРОНУЛА ТРАГЕДИЯ АРАЛА И КОТОРАЯ ПОЛНА ЖЕЛАНИЯ ДЕЛАТЬ ЧТО-ТО ПРАКТИЧЕСКОЕ, А НЕ ТРАТИТЬ ВРЕМЯ НА ПУСТЫЕ РАЗГОВОРЫ.**

Именно она, общественность, самой первой еще несколько лет назад поняла, что спасать надо не только море, но и Приаралье, которое оказалось под угрозой деградации из-за осушения и загрязнения стока протекающих здесь рек.

Уже сейчас эти факторы дают о себе знать весьма ощутимо: возрастает засоление пахотных земель (а ведь Приаралье — это сельскохозяйственный регион), сокращается производство сельскохозяйственной продукции. Самое главное стремительно ухудшается здоровье населения, главным образом из-за питьевой воды, качество которой перестало отвечать стандартам и продолжает падать.

В перспективе пока не видно ничего утешительного. Знаменитое постановление № 1110 оказалось на поверку несостоятельным. Да и кто его теперь, после распада СССР, будет осуществлять?

В прорехах поддачи воды к Аралу недостатка нет. Это и переброска сибирских рек, и выкачка грунтовых вод с помощью глубинных скважин, и даже транспортировка соленой каспийской воды из района Красноводска (как будто такая вода может дать Приаралью что-

нибудь иное, кроме новых миллионов тонн солей)...

У всех хорезмцев еще на памяти газильное землетрясение, вызвавшее разрушения и в оазисе. Установлено, что произошло оно из-за изменений внутрипластовых давлений на больших глубинах в связи с деятельностью газовых промыслов.

К каким же последствиям может привести откачка подземных вод? Что касается сибирских проектов, то они из-за своей дороговизны несостоятельны. Все эти крупные недостатки зияют в концепции, разработанной коренным хорезмцем, членом географического общества бывшего СССР Азизом Хусановым. Поддача воды в Приаралье из северной части Каспия обойдется намного дешевле сибирской и мало уступит ей в качестве. Минерализация составит всего 0,6 грамма на литр, о чем все Приаралье, где в зимне-весенний период вода имеет шестеро большую концентрацию солей (при допустимой предельной — 1 г/литр), может только мечтать.

Единственное, что может смутить в этой концепции — это необходимость подъема воды (70 кубоклометров) на высоту в 196 метров в течение года. Задача

не из легких, но вполне решаемая. В Узбекистане давно построено и действует комплекс, поднимающий пять кубоклометров воды в год почти на 170 метров. Разве нельзя создать более мощный?

Сторонники концепции А. Хусанова не сидят сложа руки. В Ургече официально зарегистрировано малое предприятие, ставящее своей целью ведение научно-производственной деятельности по стабилизации уровня Каспийского моря (который несомненно повышается), упрощая неминуемые катастрофами прилегающим территориям и восстановлению Аральского моря за счет избыточных вод у соседей.

В Нукусе не так давно прошло широкое совещание специалистов с участием членов правительства Каракалпакстана, принявшее решение одобрить проект А. Хусанова и обратиться ко всем государствам бассейнов Каспия и Арала, а также стран мирового сообщества с призывом начать, наконец, практическое осуществление арало-каспийского проекта.

**К. ЦИКАНОВ.**  
Соб. корр. «Правды Востока», Хорезмская область.

### ПЕРВАЯ КАПУСТА — К АПРЕЛЮ

**СУРХАНДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Хорошо развивается высев на пяти гектарах под пленку капусты в овощеводческом совхозе «Ангор» Ангурского района. Ондаменная урожайность — по 20 тонн зеленой продукции на круг. Это значит, что уже в начале апреля в магазинах поступит первые сто тонн капусты. Капуста посеяна и на открытом грунте. Под ней в нынешнем году будет занято 170 гектаров. Потребитель получит не менее 4 тысяч тонн капусты.

Растут на трех гектарах под пленкой и помидоры. В открытый грунт будут в скором времени высажены помидоры еще на 65 гектарах. Всего в совхозе под овощами, бахчевыми и другие культуры отведено 645 гектаров. В соответствии с планом этого года хозяйству необходимо произвести семь тысяч тонн сельскохозяйственной продукции.

НА СНИМКЕ: овощеводы Урал Аманов и Шеркул Эшкuvatov. Фото И. ХОДЖАЕВА (УзА).

## Возвращаясь к напечатанному ОБИДЕЛАСЬ ВЛАСТЬ

«Санкция на произвол» — так называлась статья, опубликованная в «Правде Востока» 18 июля 1990 года под рубрикой «Юридические игры». В ней шла речь о том, что на сессии Бостанлыкского райсовета было принято решение проверить соблюдение земельного законодательства на всех ведомственных территориях.

Правомочность такого шага никто не оспаривал. Говорилось о другом. О том, что кое-кто воспринял его как санкцию на произвол: что хочешь, мол, то и ворочу. В частности, председатель Бостанлыкского кишлачного Совета Х. Хайридинов, прибыв в главе комиссии на территорию зоны отдыха и пионерского лагеря имени Ю. Гагарина, учинил персональный форменный допрос: с кем, когда и кто сюда приезжает, где останавливается? Следует от коттеджа к коттеджу, без церемоний проверял путенки отдыхающих.

Нинго никаких замечаний у нас в тот день и познать не производил. — сказала председатель цехового комитета профсоюза зоны отдыха Х. Хасанова. — Но вскоре мы получили на руки странный документ.

Районный инспектор по использованию и охране земель В. Тастанбеков информировал в нем, что у владельца обнаружены излишки — 5 гектаров земли. Кроме того, ставил в известность, что несвоенная площадь составляет 30 гек-

таров, а часть территории вовсе используется не по назначению — как зона отдыха вместо горноклиматического санатория. Суммировав все это, инспектор обзавел в течение недели незамедлительно восстановить границы строго по «красной линии» и затем вернуть пренебрежному владельцу те земли, которые используются не по целевому назначению.

Завершался документ грозным предостережением: «При невыполнении настоящего указания (слово это в тексте было выделено с заглавной буквы) в установленный срок материалы о нарушении земельного законодательства будут направлены в соответствующие органы для привлечения виновных лиц к ответственности».

Как, впрочем, и на другой: что означает «не по целевому назначению»? Да, здесь намечают открыть круглогодично действующий санаторий. Для коллектива кохчеры «Шарк», которому принадлежит зона, насчитывающей свыше двух с половиной тысяч человек, большинство из которых рядовые рабочие — наборщики, верстальщики, литографы, слесари, такой санаторий необходим. Но для этого нужны и время, и деньги.

Выл, правда, еще один аргумент, который приводился тогда в возникшем споре: дескать, жители села Янгикурган, расположенного рядом с зоной отдыха, в большой претензии.

с документами, тогда и продолжим разговор. А не лучше ли было бы сделать это раньше, до разбора, чтобы меньше травмировать людей?

— Может быть. Но знаю, что кохчер, например, использует свою территорию не по назначению: вместо круглогодичного санатория там находится зона отдыха. Что делать? Пусть меняют название, переформируют документы.

Председатель кишлачного Совета Х. Хайридинов был еще более крут. — Территория выделена незаконно, потому что нет решения кишлачного Совета, — сказал он. — Такое решение мы можем дать, но при условии, что оставим кохчеру только гектаров 10—12, а остальное вернем прежнему землепользователю. Больше часа мы беседовали с Холматом Хайридиновым и все это время он подчеркивал, что никому не позволит игнорировать местную власть. Власть — чтобы продемонстрировать свою силу? Пусть, дескать, идут на поклон, шлут сами компромиссные варианты? Неужели в этой власти нет важнее забот? — Знают ли в районе, что жители поселка Бурчмулла, где расположен исполком кишлачного Совета, уже не раз поднимали вопрос о недоверии Х. Хайридинову? Открыто информирова, что он всегда больше печется, много говоря, об интересах собственных, чем обществен-

# БУКСУЕТ ТРАКТОР на пути к потребителю

● Гулистанский ремонтный завод областного производственного объединения «Агроснабремонт» совместно с алтайскими тракторостроителями создаст технический центр по сервисному обслуживанию гусеничных тракторов Т-4А.

— Закачкинов у нас, — говорит директор завода А. Волошко, — хоть отбавляй. Ведь мы ремонтируем и восстанавливаем узлы и части трактора, который широко используется на пахотных, мелноративных, ирригационных работах. Без этой техники деханам не обойтись. Но — не всегда удавалось удовлетворить спрос — силенок не хватало.

Заводчане поэтому и вышли на прямые связи с заводом-изготовителем. В прошлом году совместно с производственным объединением «Алтайский тракторный завод» А. Субботин, — осуществившими нами через торговые базы Госснаба и Госагропрома. Связи эти отлажены. Тем не менее мы намерены отказать от их посредничества услуг. И вот почему.

Базы оторваны от производства. Они больше заинтересованы в суммарной поставке. У них по запискам имеется номенклатурная тетрадь и план товароборота. А значит, и забота одна: как бы выбрать все подряд. Но нужны ли все узлы и части, которыми забиты складские помещения? Таким вопросом, к сожалению, мало кто задается. Не имея реальной картины по их износу, нас фактически заставляют переводить материал. Что же получалось? С одной стороны, острой дефицит, скажем, тормозных барабанов. А с другой — на базах скопились неликвидов на миллионы рублей.

Поэтому с этого года алтайцы намерены отказаться от нормативов и осуществлять поставки запчастей только через технические центры, которых, кстати, только на территории СНГ уже 16.

— Мы двумя руками за сотрудничество с центром, — утверждает директор совхоза «Ленинград» А. Нажмитдинов, — ведь теперь у нас не болит голова за тракторы марки Т-4А. Специалисты центра признают в хозяйстве, и мы вместе определяем: сколько единиц этой техники подлежит капитальному ремонту, а сколько — текущему, какие узлы и части требуют полной замены, а какие — можно восстановить. Простейший ремонт производит сам механизмозавод, за центром остаются инженерное обеспечение и трудоемкая работа. Поставка новых тракторов, запасных частей — тоже за заводчанами. Условия договора очень жесткие. Если тракторист не квалифицированный и плохо ведется техобслуживание, то центр вправе расторгнуть договор.

И такой момент. Фермеры, а их в области уже бо-

лее 600, купить пропашные трактора пока не в силах. А между тем посевные площади обрабатывать надо. Техника же в хозяйствах не всегда бывает свободной. На помощь фермерам собираются прийти заводчане. Решается вопрос о создании при техническом центре группы пахотного направления, которая будет оказывать платные услуги.

Алтайцы уже сейчас готовы реализовать центр до 20 тракторов. Надо бы воспользоваться возможностью. Ведь как тяжело приходится с техникой фермерам, а некоторые из них уже нынче в области будут иметь по 30—40 гектаров земли, которая помимо пахоты потребует мелиоративных работ. Сибиряки-навстречу идут, зато здесь создаются преграды. Банки отказываются дать долгосрочный кредит. По каким причинам — известно только им.

Кстати, о финансах. Когда организовывали технический центр, заводу тоже нужен был кредит. В прошлом году, например, реализовали через центр 86 тракторов. Пока собирали по хозяйству деньги, проходили два-три месяца. А алтайцы докладывают: неплатежеспособности голодомощицы. А были бы у заводчан средства, то спокойно занимались они реализацией, закупкой бы необходимых узлов и части. А так приходится платить пени, нести убытки.

Руководителям гулистанского акционерно-коммерческого «Агропромбанка» непонятно, почему это ремонтное предприятие вдруг занялось торговлей и бытовым обслуживанием. По инструкции не полагается. А для базы Госснаба и Госагропрома деньги они дадут всегда готовы. Им по инструкции можно выдавать.

Это лишь одна из проблем, с которыми приходится сталкиваться центру. Возникает необходимость самовывоза — нет транспорта, поэтому нужны как воздушным транспортом, так и автокраном, большого грузоподъемностью, колесного крана. Это, собственно, те вопросы, где нужна помощь республиканских органов и руководства области. Что касается сибиряков, то они все условия договора, относительски к их компетенции, выполнили. Но раз алтайцы проявляют заинтересованность, то вполне надеяться на взаимовыгодное партнерство.

**А. АДИЗОВ.**  
Соб. корр. «Правды Востока», Гулистан.

## Реплика ДОХОД С НАЛОГА

Инициативная фирма «Факт-ЭРД» рекламирует возможность приобрести у нее «важные документы для финансовых организаций».

Что же предлагает «Факт-ЭРД»? Временные инструкции, устанавливающие порядок исчисления и уплаты госналога. Инструкции выпущены фирмой тиражом 5 тысяч экземпляров, дата подписания сборника в печать — 20 января 1992 года.

Предпринимчивость есть предпринимчивость, и попытка «Факт-ЭРД» получить для фирмы какой-никакой доход с нынешних тяжелых государственных налогов ничего, кроме восхищения неискажемому оптимизмом, не вызывает. Вопрос к государственным службам. В соответствии с постановлением Верховного Совета Республики Узбекистан

1992 года. Предпринимчивость есть предпринимчивость, и попытка «Факт-ЭРД» получить для фирмы какой-никакой доход с нынешних тяжелых государственных налогов ничего, кроме восхищения неискажемому оптимизмом, не вызывает. Вопрос к государственным службам. В соответствии с постановлением Верховного Совета Республики Узбекистан

1992 года. Предпринимчивость есть предпринимчивость, и попытка «Факт-ЭРД» получить для фирмы какой-никакой доход с нынешних тяжелых государственных налогов ничего, кроме восхищения неискажемому оптимизмом, не вызывает. Вопрос к государственным службам. В соответствии с постановлением Верховного Совета Республики Узбекистан

1992 года. Предпринимчивость есть предпринимчивость, и попытка «Факт-ЭРД» получить для фирмы какой-никакой доход с нынешних тяжелых государственных налогов ничего, кроме восхищения неискажемому оптимизмом, не вызывает. Вопрос к государственным службам. В соответствии с постановлением Верховного Совета Республики Узбекистан

## ЗАСЕДАНИЕ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ

В Ташкенте 27 февраля состоялось заседание рабочей группы, созданной при республиканской комиссии по организации приема и распределения грузов гуманитарной помощи, поступающей из Турции. Вел его заместитель премьер-министра Республики Узбекистан Хаво Юлдури — об организации приема гуманитарной помощи. Намечены конкретные меры, направленные на качественное выполнение всех работ, связанных с поступлением из Турции грузов милосердия.

В заседании рабочей группы участвовал заместитель премьер-министра Республики Узбекистан А. Н. Болеников. (УзА).

## Крепнут деловые связи

Выйти с продукцией на зарубежный рынок, стать конкурентоспособными — такую цель давно вынашивала в объединении имени 50-летия Узбекистана. Все предпосылки для этого есть — можем приступить, можем ткать, можем неплохо отделывать, делать ткани немаркированными, малозначимыми. Но в стадии заключительной отделки у нас брешь — до товарного вида на уровне мировых стандартов довести не можем, нет такого оборудования, отсутствует промышленность не выпускает.

Выход один — закупить за рубежом. В нынешнем году генеральный директор Наманганского шелкового объединения Т. Джураев и заместитель главного инженера М. Насыров дважды выезжали в Германию для установления конкретных деловых связей. На фирмах «Рамиш Кляйнеферс» и ТИС они теперь — свои люди. Там прольви живейший интерес к предложению контрактов. Свидетельство тому — отменный визит немецкой стороны в Наманган.

В составе немецкой делегации были ведущие специалисты названных фирм Гаральд Густав Шмаль, Александр Тайхен и Волфганг Кришпитц. Они ознакомились с производством, прикинули, как разместить здесь германское оборудование, приобретенное которого уже не вызывает сомнений.

**Т. СУЛЕЙМАНОВ.**  
Наманган.

# МОЖНО ВЕРИТЬ И В ОТСУТСТВИЕ ВЕРЫ

Слова эти задал я из очень популярного по молодому ансамблю «Наутулус помпильус». И, как мне кажется, они точно характеризуют нынешний временной отрезок. Мы синуили с педесталов старых кумиров, перестали верить старым идеалам и оказались, в сущности, как бабка в сказке про рыбку и золотую рыбку, у разбитого корыта нашего мироощущения.

## Обзор писем

Все дальше уходят от нас события 16 января в вузгородке Ташкента, но почта продолжает приносить из разных уголков республики письма — письма-раздумья, письма-размышления. Лейтмотив, по сути, всех очень точно выразил в своем письме машинист-инструктор Хавастского локомотивного депо Н. Исраилов: «Я хорошо понимаю студентов — два сына студента, — но нет оправдания тому, что произошло, виновником случайного этого — боль Узбекистана». К этому письму я еще вернусь, потому как автор идет от события дальше, пытается найти некоторые истоки трагедии.

Делают это и многие другие авторы, пропуская события через собственные судьбы. «В 1933 году, семилетней девочкой привезли меня родители в Ташкент, — пишет Т. Захарова из Келеса, — Гольц и голодный приютила узбекистанская земля. Жили в совхозе, рядом — узбекская семья. Мы сначала не понимали друг друга, но на всю жизнь у меня остались и эти люди, имеющим семейных детей, живших в страшной бедности, благодарности. Они делились с нами последним. И таких примеров десятки, сотни тысяч. Мы все были

бедны, но добры. И мне становится страшно и непонятно: откуда сегодня у многих молодых людей столько зла? Ведь в настоящих-то невзгод мы не видели».

Тема войны постоянно присутствует в письмах. Она как бы меряло человеческое милосердия, добродетели, истинной дружбы и взаимопомощи. Тяжелее, трагичнее войны не бывает ничего. И совершенно логично, что люди вновь и вновь возвращаются в те страшные годы. «С первых дней, как открылись у нас военные госпитали, как стали поступать раненые, больные с далекых фронтов, стала я работать медсестрой. И училась, — вспоминает В. А. Дубинчик из Ташкента. — Стипендия у нас вовсе не было — не положено, питаются: 400 граммов хлеба и затруха, да на работе тарелка супа. Вот и все. А ведь еще по выходным ездили в близлежащие колхозы на уборку моркови, хлопка... Бывало, нас — студентов, будущих медиков, отправляли на борьбу с малярией в Каракалпакстан. Не все возвращались. Там тоже был фронт. И все же мы радовались, дружили, любили. Любили совсем незнакомых солдат, что лежали в госпиталах. За их мужество, стра-

дания, за то, что защищали нас и наше будущее. Что же сегодня-то происходит с нынешними студентами?»

Да, жить нынче — дело нелегкое. Но крайне важным было бы предполагать, что, словам фундамента существовавшей системы, да и даже просто ее реформируя, мы будем это делать легко и безболезненно. История таких примеров не знает. А ведь на объективные сложности, связанные с переходом к рынку, накладываются и субъективные, связанные с элементарным отсутствием опыта. Как-то академик С. Шаталов честно признался: «Мы многого в рынке не знаем. Нам это просто не учили».

Но при этом отношении к нахлынувшим трудностям у разных категорий людей, разных социальных групп разное. «Разве нашим ангреским шахтерам легче, чем студентам? — задает вопрос инвалид Великой Отечественной войны первой группы из Ангрена Н. Харионов. И сам же на него отвечает: — Куда тяжелее. Но ведь не бастуют. Тем более не хулиганят. Работают. Вот оно — определенное, мерило происходящему — работа!»

Митинговать мы с 1985 года научились очень хорошо. Вообще, перенесли у Запада то, что лежит на поверхности, то, к чему не надо прилагать ни ума, ни труда. Нам бы теперь еще и работать научиться так, как на Западе. Или хотя бы так, как это делают некоторые наши коллективы. «По воле случая я оказался 16 января в вузгород-

ке, — пишет в редакцию инженер из Ташкента Н. С. Богданов. — И обратил внимание на любопытную деталь: особенно неудобные студенты были работы и джипсы, которые сегодня не каждый инженер может себе позволить. Но, видимо, в институте им не объяснили, что переход к рынку — не прогулка, не показали в сравнении цены у нас в Узбекистане и в других регионах страны. А может, они просто не хотели этого знать? Тогда какие же они студенты?»

И вот теперь-то я вновь хочу вернуться к письму Н. Исраилова, с которого начал. К той его части, где он размышляет над причинами, порождающими такие выступления. Причем делает это не путем экскурса в историю, а опираясь на факты дня сегодняшнего. Приводит пример, когда после программы новостей, в которой весьма вольно сообщалось о случившемся в Ташкенте, пошла программа, рассказывающая о вручении лучшим кинематографистам призов «Ники».

Там был эпизод выступления Державина и Ширвиндта. «Знаете, — пишет читатель, — как было приятно видеть в качестве приза, который они вручили, бюстик В. И. Ленина. Да не просто бюст, а как объяснил Державин, — это копия, которую, когда на копейку, будет равна одному доллару. Разве это не насмешка, не надругательство?» Можно с автором письма спорить, но соглашаться, но нельзя не видеть, что мы за эти шесть лет потеряли

главное — нравственное начало, веру во что-то светлое.

Однако было бы неверным события тех январских дней рассматривать только через призму осуждения. Это, кстати, авторы хоть и делают, но тут же предлагают какие-то варианты недопущения подобного впрямую. Скажем, В. А. Дубинчик, письмо которой мы приводили, полностью поддерживает шаг, направленный на использование студентов в строительстве, в сфере обслуживания. Так, как это широко практикуется за рубежом. Впервые, это овладение определенной профессией, дополнительный заработок, возможность помочь родителям. Во-вторых, реальная польза от студентов. Один из путей более тесной взаимосвязи вузов с производством он видит и в создании при предприятиях факультетов. К примеру, при заводе «Миконд» — факультет телемеханики Политехнического университета и т. д.

Думается, сближение высшей школы с производством, с конкретными коллективами, действительно, важный и перспективный путь становления будущих специалистов, гарантия стабильности. Конечно, в совокупности с другими мерами. **Ф. СТАСОВ.**

## В Турцию на учебу

Старшекурсники Санджамал Махматов, Хамдам Сулейманов и Файзулла Абдулхамидов первыми среди студентов Ферганского государственного университета получили право на зарубежные вузы.

Они сейчас проходят курс обучения в Медицинском университете, что в Саудовской Аравии. А в наш край из Медины приехал на учебу в Ферганский университет Фархад Бурхамеддин — гражданин Саудовской Аравии, узбек по национальности.

В соответствии с договоренностью, достигнутой в ходе визита Президента И. Каримова в Турцию, в числе других молодых узбекистанцев группа студентов-ферганцев готовится для длительной учебы в этой стране. Определены приоритетные специальности, по которым наших земляков станут обучать в Турции. Высокий уровень специальных знаний, широкий общий кругозор, владение иностранными языками — стали критерием при отборе на поездку за рубеж. Названы сто кандидатов — пока еще студентов Ферганского университета. В короткий срок им предстоит усвоить лекционно-дискуссионные курсы по истории культуры нашей республики и Турции, изучить турецкий язык, углубить знания английского, пообщаться компьютерную грамотность.

**В. ПАНАМАРЕВ.**  
Соб. корр. «Правды Востока».

## ЗАГОВОРЯТ ПО-АНГЛИЙСКИ

В Самаркандском областном государственном банке открыли курсы по изучению английского для молодых перспективных работников. Освоить язык им помогают преподаватели университета.

Что заставило финансистов взяться за английский? Внешнеэкономические связи расширяются и при их посредничестве, поэтому без знания иностранного языка не обойтись, тем более — английского.

**В. КАРИМОВ.**  
Соб. корр. «Правды Востока», Самарканд.

## Резонанс ЕСЛИ СТАНУ МИГРАНТОМ...

В связи с развалом СССР и кризисом экономики издан ряд новых указов и законов, содержание которых, как мне кажется, не вполне согласуется с тем, что происходит в действительности. Так, при подписании договора об СНГ, по мнению экономическим пространством, предоставляющим свободное передвижение граждан через границы республик, входящих в Содружество.

Я понял это как возможность свободно сменить место жительства, беспрепят-

ственно вывезти свое личное имущество и т. п. При этом никто не вправе будет копаться в моих вещах и вывезать из контейнера то, что нажито честным трудом.

Однако последние публикации в прессе настораживают. Проходит досмотр багажа в аэропорту, бдительные стражи закона изымают оттуда нелегально ввезенный импортный пульт управления, несколько пачек сигарет. При этом еще оскорбляют пассажиров и грозятся снять с рейса. Мне кажется, это настоящий

архитектура и градостроительство вбирают в себя буквально все, с чем сопрягается человек. В них обществу вкладывает наиболее значительные финансовые и материальные средства. Компетентный подход здесь просто необходим.

Постановлением правительства республики, принятым в августе 1989 года, предусмотрено выделение земельных участков для личных хозяйств. Размещение индивидуальной застройки, обеспечение генеральными планами, проектами с учетом пожеланий застройщиков, народных традиций — этим заняты органы архитектуры и проектные институты.

Основной градостроительный документ, определяющий комплексное развитие населенного пункта — генеральный план. Города, поселки городского типа, райцентры республики практически полностью обеспечены генеральными планами, центральные сельские поселки — более чем на 90 процентов. Уже обстоит дело с малыми сельскими поселками. Их в республике более 3.800, а генпланы имеют лишь 400.

Ежегодно требуется корректировка значительного числа генеральных планов городов и сел, схем и проектов районных планировок.

Думается, в условиях резкого сокращения государственных бюджетных средств разработка генпланов и их корректировка должны осуществляться за счет средств местных бюджетов, а также Министерства сельского хозяйства и концерна «Узплодоовощинпром».

Наращивая объемы жилищного и культурно-бытового строительства, мы должны изменить и архитектурный облик наших городов и сел, уйти от однообразия застройки, используя при этом национальные традиции народного зодчества. Рачные отношения заставляют коренным образом изменить проектно-строительный процесс. Однако пока еще индивидуальное жилищное строительство практически по всей республике, особенно в сельской местности, ведется некомплексно, без устройства дорог, водоснабжения, электрификации, обеспечения объектами социальной сферы.

Хозрасчетные управления исполкомов, не выполняя своих прямых функций посредника — заказчика при проектировании и комплексном строительстве, сосредоточились на разработке проектной документации, в ряде случаев стали подменять местные органы архитектуры. А проектно-сметная документация, разрабатываемая и выдаваемая ими застройщикам, зачастую не отвечает элементарным требованиям.

Много проблем связано с историческими городами, качества архитектурно-градостроительного контроля. Насущная проблема — обеспечение защиты населенных пунктов, других объектов от селевых потоков, снежных лавин, оползней и обвалов. В орошаемых зонах отмечается интенсивное подтопление городов и поселков грунтовыми водами.

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗОДЧИХ

Сегодня открывается Съезд архитекторов республики

Колхозы, совхозы, хозяйственные управления по координации ЖСК и ИЖС, службы землеустройства продолжают размещение массивов индивидуальной застройки с грубыми нарушениями генпланов, без согласования с исполкомами и органами архитектуры.

Исключительно важно возведение сейсмостойких жилых домов. Для них, кроме добротной проектно-сметной документации, требуются качественные строительные и отделочные материалы, которых зачастую просто нет. Результат — низкое качество строительства. А ведь сооружаемое сейчас жилье определит облик городов и сел республики на десятилетия вперед.

Медленно внедряется малозатратная высокоплотная застройка, дающая возможность создать соразмерную человеку жилую среду, повысить ее комфортность, учесть климатические и национальные особенности, требования землепользования.

Не снижается этакость новостроек, особенно в крупных городах. Тут слышится инертность домостроительной базы и недостаточная требовательность органов архитектуры.

В республике чрезвычайно злободневны вопросы

беспредель со стороны должностных лиц, которым доверено исполнять указы Президента. Разве, к примеру, справедливо будет, если мне, отработавшему на освоении Голодомостень более 22 лет, не разрешат вывезти свой честный заработанный семейный скарб?

Мне кажется, ни один из указов, запрещающих вывоз каких-то вещей и товаров, не запрещает вывоз личного имущества. И никто не оговорено, сколько можно иметь штатных собак и кошек. Да и главный смысл этих законов о том, что в дискриминации, выезжающих, а в том, чтобы перекрыть каналы спекуляции.

Полностью согласен с доктором филологических наук, профессором Л. Ус-

труктуре и градостроительстве.

В 1991 году были разработаны «Основные направления» — первая стадия этого закона. Все заинтересованные ведомства и организации участвовали в обсуждении. Проект был одобрен на совместном расширенном заседании Комитета по строительству, архитектуре, жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству Верховного Совета Республики Узбекистан, правления Союза архитекторов и Госкомархитектуры Республики Узбекистан.

Сейчас идет разработка проекта закона об архитектуре и градостроительстве в Республике Узбекистан. Проект предусматривает регулирование правоотношений в области архитектурно-градостроительной деятельности, создание предпосылок для комплексного развития городов и селений, устанавливает компетенцию, права и обязанности градостроителей и их ответственность. Проект этот — первый этап создания законодательных и нормативных актов по вопросам архитектуры и градостроительства.

Действовавшие до недавнего времени общесоюзные нормы не отражали конкретные, специфические условия республики, ее отдельных регионов. Необходимы собственные нормы проектирования, учитывающие региональные, природно-климатические, историко-культурные, демографические и другие особенности. Разработка ряда республиканских норм проектирования по заданию Госкомархитектуры уже начата.

Большие надежды в подготовке специалистов на качественно новом уровне возлагаем на новый вуз — Ташкентский архитектурно-строительный институт. Необходимы также средние и начальные учебные заведения для подготовки специалистов разного уровня и с раннего возраста.

Согласие, доброжелательность, спокойствие и четкая организованность — только так можно справиться с проблемами, которые поставила перед нами жизнь.

**В. УСМАНОВ.**  
Заместитель председателя Госкомархитектуры Республики Узбекистан, заслуженный архитектор Узбекистана.

## ПЕРСПЕКТИВЫ «АСШЕТЕКСА»

Совместное предприятие «Асшетекс» по пошиву одежды создано при Асакинском хлопкозаводе № 1. На японском оборудовании здесь выпускают мужские сорочки, детские рубашки, женские платья и другие изделия.

Тяни поступают из Подмосквы — со Щелковского текстильного комбината, с коллективом которого заключен договор. Анджанские хлопкоочистители отгружают туда волоно, а взамен получают тяни.

В планах «Асшетекса» — строительство в Асаке прядильной и ткацкой фабрик. (УзА).

## Интервью «ПВ»

### НА КОРОТКИХ ВОЛНАХ

«Голос Америки». Вчера утром в Нью-Йорке взрывом повреждено здание ООН, в котором размещены 18 иностранных миссий. О пострадавших сообщениях не поступило. Власть полагают, что взрыв был произведен самодельной бомбой. В результате взрыва выбиты окна и повреждена дверь.

Би-би-си. Бывший советский руководитель в одном из своих недавних телевизионных интервью британской и французской телекомпаниям жалуется на тяжелые времена. Михаил Горбачев, ушедший в отставку с поста президента в декабре, накануне распада Советского Союза, рассказал о своей тяжелой жизни как пенсионера. Горбачев дал интервью в своем любимом «ЗИЛ», в котором теперь ездит без эскорта. По словам бывшего лидера,

его пенсия в 3.900 рублей ушла на уплату различных счетов.

«Голос Америки». В Казахстане солдаты строительного батальона в бывшем советском космическом центре Байконур азбутовались и стали протестовать против плохого питания, условий жизни и обращения с ними офицерского состава. По имеющимся сведениям, по крайней мере, три человека погибли от беспорядков, возникших ранее. Взбунтовавшиеся солдаты сожгли, по меньшей мере, три казармы и ряд других помещений в космическом центре. Пока неизвестно, сколько человек участвовало в бунте.

### С ГАЗЕТНЫХ ПОЛОС

«Хандельсблат» (Кельн). Надо полагать, не в последний раз на московских улицах было применено насилие. Акции протеста будут повторяться, и с каждой новой волной к ним будут примыкать все большее число сторонников.

## Благополучная старость госпожи Тито

Представьте себе, до сих пор югославского обывателя живо интересует судьба бывшей первой леди Югославии, вдовы маршала Йосипа Броз Тито — Йованки Броз. Пятнадцать лет назад, еще при жизни своего всемогущего мужа, став жертвой дворцовых интриг, она вынуждена была уйти в тень и оставить блистательную светскую жизнь супруги президента тогда еди-

но страны.

С того времени, а особенно после смерти Тито в 1980 году, ее persona окружена завесой таинственности, причем такой плотной, что подчас практически невозможно отделить вымышленное от действительности. Многочисленные попытки журналистов встретиться с ней были обречены на провал. Не избежали той участи в свое время и мы, недавно рассчитывая получить эксклюзивное интервью. Видимо, не любовь к представителем нашей профессии сложилась у госпожи Броз после ее серии пикантных статей в местных изданиях, которые главным образом базировались на слухах, подчас нелепых и невероятных, о ее жизни с Тито.

Одно из последних своих заявлений для печати она сделала около года назад, когда

в Белграде шла жесткая полемика о том, стоит ли выносить саркофаг Тито из «Дома цветов» — югославского мавзолея. Тогда ее комментарий был предельно краток: люди, выступающие за вынос останков ее супруга, «достойны всяческого уважения».

Сегодня Белград будоражит новая серия слухов, вызванных недостатком информации: что с Йованкой, чем она занимается? А причиной послужило сообщение о том, что в ее особняке уже несколько дней не загорается свет. Одно из утверждений, что она серьезно больна и находится в госпитале, другие — что ее держат под домашним арестом в другом месте, и она лишена возможности свободно перемещаться, третьи убеждены, что супруге Тито вложила

## Сидик Афган: Я ДАЮ ВАМ НАДЕЖДУ

Мохаммад Сидик Афган — известный математик-прироходе — недавно вновь посетил Москву.

Информационные агентства мира, телевидение и пресса многих стран на все лады комментируют его сенсационные прогнозы. Самые смелые и, казалось бы, в какой-то момент невероятные, они со временем сбываются. Причем ныне день в день. Среди них, и применимо, такие, как предсказание задождливости сверхштатных событий сроки вывода советских войск из Афганистана, даты прекращения огня в Персидском заливе, возвращения Ленинграда и Свердловску их первоначальных имен...

Математик из Афганистана оказался единственным беспартийным иностранцем, приглашенным на XXVIII съезд КПСС. Он заявил на нем, что КПСС уйдет с политической арены, что патриники Ленину будут убираться. Во время встречи в кулуарах с Горбачевым, другими партийными лидерами он откровенно говорил им, что Михаил Сергеевич скоро останется только Президентом, первым и последним в истории СССР, что брады правления партией примет Ивашко, но не надолго, что через 6 дней политическая карьера Ливачева будет завершена. Таковы, мол, математические доназательства.

## Международная информация

«Файнэншл таймс» (Лондон). По сообщению британского телевидения, за двадцатилетний период тысячи тонн советских ядерных отходов была сброшена в Баренцево море. В сообщении, поступившем из Мурманска, говорится, что радиоактивные отходы сбрасывались в море неподалеку от острова Новая Земля, где проводились ядерные испытания. Российский эксперт Андрей Золотов говорит, что радиоактивные отходы с советских подводных лодок и ледоколов, оснащенные атомными двигателями, сбрасывались в море в период с 1964 по 1986 годы.

Мы провели свое небольшое журналистское расследование с целью узнать, как же все-таки живет сегодня Йованка Тито. Так вот: здоровее у нее в порядке и она ведет нормальную пенсионную жизнь в одном из особняков Белграда, часто появляется на семейных торжествах, любит дарить окружающим подарки, не забывая даже и свою охрану. От ее близких родственников мы узнали, что она проявляет к ним особую заботу и внимание, всегда помогает в трудную минуту.

По словам личного адвоката госпожи Броз Тома Фили, Йованка имеет полную свободу передвижения, может выезжать и за границу. Охрана ее состоит из двух агентов безопасности, а за огромным домом присматривает всего одна экономка. Особняк содержится на средства из федерального бюджета. Размер пенсии Йованки равняется зарплате Председателя парламента Югославии. Так что старость госпожи Тито вполне благополучна.

**А. БАТУРИН,**  
**С. ГРЫЗУНОВ.**  
(РИА «Новости»).

Белград.

Ссылаясь на показания чисел и формул, он вскоре предсказал августовский путч, назвал СССР. Но ему опять не поверили, его прогнозы отказывались публиковать, а вскоре и самого попросили покинуть СССР, где он учился, где намеревался открыть свою математическую школу и уже имел на руках заявление 76 ученых, желающих стать ее слушателями.

Ныне Мохаммад Сидик Афган взят под защиту ЮНЕСКО. У себя на родине в Кабуле, открыл научно-исследовательский центр математической философии мира. Сейчас в нем работают 20 человек. Руководитель его, синкавший среди специалистов мира известность как создатель нового направления в науке, которое связывает идеализм и материализм, прошлое и будущее, дух и материя, естественные и гуманитарные дисциплины, рассчитал, что к 2001 году оно получит всеобщее признание.

Прнехавший на этот раз в Россию с дипломатическим паспортом математик-оракул намерен разработать для нее план экономической реформы. Вот его почти дословный прогноз, переданный специально для граждан России:

«1992 год будет самым тяжелым. Об этом вы и без меня знаете. В 1993 году ваша страна прочно встанет на рельсы рыночной экономики. В 1994 году начнется возрождение. До 1995 года все распри и кровопролития на территории бывшего СССР закончатся. К 2000 году на новом экономическом пространстве образуется 44 государства. В мире произойдет всеобщее разоружение. Третья мировая война исключена...»

Я не просто дарю вам надежду. Я прогнозирую ваше будущее с помощью чисел. От них никуда не денешься. Если вы будете четко следовать по намеченному пути, то уже к 2000 году сумеете пережить многие экономические разрывы страны. У вас все будет. Я в это верю, как в то, что после ночи будет день, после зимы — весна... В 1994 году, я гарантирую, вы убедитесь в истинности моего прогноза. Будьте счастливы!»

**Н. КРЮКОВА.**

Фото В. ПЕРВЕНЦЕВА. (РИА — ФОТО).



Мохаммад Сидик Афган — известный математик-прироходе — недавно вновь посетил Москву.

Премьера

И вновь дерзкий Джахангир Файзиев

ВНИМАНИЕ: НОВОСТИ!

Шеф-биржа

Товарная биржа «Термез» провела в городе Шурчи свою первую благотворительную акцию.

В городском ресторане были накрыты столы, за которые пригласили престарелых, одиноких людей.

Также благотворительные акции биржа намерена проводить регулярно.

Соб. корр. «Правды Востока».

Для самолетов

И... дач

Крупные перемены произошли на Андижанском механическом заводе, изготавливающем приборы и механизмы для самолетостроения.

Соб. корр. «Правды Востока».

Объединились инженеры

Научно-производственная ассоциация главных инженеров промышленных предприятий области создана в Намангане.

Соб. корр. «Правды Востока».

Не только на мороженое

«Озо» — первая в Самарканде зарегистрированная частная фирма. Здесь вяжут и шьют детскую одежду.

Соб. корр. «Правды Востока».

Присоединились к работе и школьники

Они стремятся не отстать от взрослых и потому зарабатывают не только на кино и мороженое.

З. СЕНАТОВА.

Спортивный мейджинг

ТАЭКВОНДО

О том, что участники розыгрыша Кубка Республики Узбекистан по таэквондо примет Ургенч, стало известно всего за две недели до начала турнира.

С просьбой о «переклассификации» турнира в Ургенч обратилась Хорезмская областная федерация таэквондо (ВТО).

И несмотря на короткий подготовительный срок, организаторы полностью справились с этой задачей.

Из Израиля — в США?

Ташкентский мастер Олег Огородов может стать первым из ташкентцев, переехавшим в США.

На повер выжили атлеты в команд. Самой опытной и преданной оказалась сборная дружина Ташкента, в состав которой вошел и чемпион СССР А. Пан.

Этот «наветр» уверенно провел повдвинки и вновь стал обладателем почетного трофея.

С природы Воробьиные страсти

Это был зимний денек. Все вокруг укутал пушистый снег, схваченный легким морозцем.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

«Островитяне» под Янгиюлем

Остров, как известно, это часть суши, со всех сторон окруженная водой.

А эта обитаемая часть суши расположена в Янгиюльском районе и окружена со всех сторон равнодушным морем.

Как известно, характерной чертой островной жизни является оторванность от внешнего мира.

Вывзывает удивление и бездельность народных депутатов, представляющих избирателей названных населенных пунктов в Советах разных уровней.

В течение года в подобном шоу примут участие самаркандцы, прошедшие специальный конкурсный отбор.

Спонсоры приготовили для победителей призы: холодильник, телевизор.

НА СНИМКЕ: момент игры. Фото Р. ГАФУРОВА (УзА).

Развлечения... от капитал-шоу...

«Чудеса Фархада и Ширин» — так называется капитал-шоу, проведенное в Самаркандском дворце пионеров.

В Москве на Малой спортивной арене Центрального стадиона им. Ленина прошел первый турнир по перетягиванию каната «Хрустальный слоненок».

В составе из трех мускулистых спортсменов из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Встретились спортсмены из поселка Бачатский Кемеровской области и города Каменец Уральского.

Происшествия С ЧУЖИМ ЧЕМОДАНЧИКОМ

С чемоданчиком в руках М. Низов зашел пообедать в столовую на Октябрьском рынке Ташкента.

Находившийся поблизости Ш. Мирзахарметов обратил внимание на осиротевший чемоданчик и дальнейшие заботы о нем взял на себя.

«Дипломат» не разочаровал нового хозяина — в нем был купленный Низовым

Украины, отсидел пять лет. Вернулся в Узбекистан, но по-прежнему не работает.

Попытка прихватить с собой чужое вновь привела его в исправительно-трудовую колонию, теперь уже строгого режима, на три года.

З. МУХАМЕДЖАНОВ. Член Союза журналистов Узбекистана.

Главный редактор Р. А. САФАРОВ.

Редакционная коллегия:

В. Г. АЛТУНИН (зам. главного редактора), В. П. ДЕГЯРЕВ (ответственный секретарь), В. С. МАГАЙ, С. Г. ФАТЫХОВ (зам. главного редактора), Г. М. ФИГЛИН, О. Ю. ФИЛИМОНОВ, В. В. ШАПОВАЛОВ (зам. главного редактора).

Издательско-полиграфический концерн «Шарк» Республики Узбекистан.

Способ печати — офсетный, формат А-2, объем 2 п. л.

Время подписания в печать по графику 21.00.

Номер подписки в 22.00.

Выходит 3 раз в неделю.

Тираж 121 тысяча.

Индекс 64572.

Заказ № 222.

Издательско-полиграфический концерн «Шарк» Республики Узбекистан.

Способ печати — офсетный, формат А-2, объем 2 п. л.

Время подписания в печать по графику 21.00.

Номер подписки в 22.00.

Выходит 3 раз в неделю.

Тираж 121 тысяча.

Индекс 64572.

Заказ № 222.

Издательско-полиграфический концерн «Шарк» Республики Узбекистан.

Способ печати — офсетный, формат А-2, объем 2 п. л.

Время подписания в печать по графику 21.00.

Номер подписки в 22.00.

Выходит 3 раз в неделю.

Тираж 121 тысяча.

Индекс 64572.

Заказ № 222.

Издательско-полиграфический концерн «Шарк» Республики Узбекистан.

Способ печати — офсетный, формат А-2, объем 2 п. л.

Время подписания в печать по графику 21.00.

Номер подписки в 22.00.

Выходит 3 раз в неделю.

Тираж 121 тысяча.

Индекс 64572.

Заказ № 222.

Издательско-полиграфический концерн «Шарк» Республики Узбекистан.

Способ печати — офсетный, формат А-2, объем 2 п. л.

Время подписания в печать по графику 21.00.

Номер подписки в 22.00.

Выходит 3 раз в неделю.

Присоединились к работе и школьники

Они стремятся не отстать от взрослых и потому зарабатывают не только на кино и мороженое.

Соб. корр. «Правды Востока».

Объединились инженеры

Научно-производственная ассоциация главных инженеров промышленных предприятий области создана в Намангане.

Соб. корр. «Правды Востока».

Не только на мороженое

«Озо» — первая в Самарканде зарегистрированная частная фирма. Здесь вяжут и шьют детскую одежду.

Соб. корр. «Правды Востока».

Спортивный мейджинг

ТАЭКВОНДО

О том, что участники розыгрыша Кубка Республики Узбекистан по таэквондо примет Ургенч, стало известно всего за две недели до начала турнира.

С просьбой о «переклассификации» турнира в Ургенч обратилась Хорезмская областная федерация таэквондо (ВТО).

И несмотря на короткий подготовительный срок, организаторы полностью справились с этой задачей.

Из Израиля — в США?

Ташкентский мастер Олег Огородов может стать первым из ташкентцев, переехавшим в США.

На повер выжили атлеты в команд. Самой опытной и преданной оказалась сборная дружина Ташкента, в состав которой вошел и чемпион СССР А. Пан.

Этот «наветр» уверенно провел повдвинки и вновь стал обладателем почетного трофея.

Второе место заняли таэквондисты Ташкентской области.

С природы Воробьиные страсти

Это был зимний денек. Все вокруг укутал пушистый снег, схваченный легким морозцем.

В здании, где работают, лестничные пролеты идут рядом с высокими и широкими окнами.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Присоединились к работе и школьники

Они стремятся не отстать от взрослых и потому зарабатывают не только на кино и мороженое.

Соб. корр. «Правды Востока».

Объединились инженеры

Научно-производственная ассоциация главных инженеров промышленных предприятий области создана в Намангане.

Соб. корр. «Правды Востока».

Не только на мороженое

«Озо» — первая в Самарканде зарегистрированная частная фирма. Здесь вяжут и шьют детскую одежду.

Соб. корр. «Правды Востока».

Спортивный мейджинг

ТАЭКВОНДО

О том, что участники розыгрыша Кубка Республики Узбекистан по таэквондо примет Ургенч, стало известно всего за две недели до начала турнира.

С просьбой о «переклассификации» турнира в Ургенч обратилась Хорезмская областная федерация таэквондо (ВТО).

И несмотря на короткий подготовительный срок, организаторы полностью справились с этой задачей.

Из Израиля — в США?

Ташкентский мастер Олег Огородов может стать первым из ташкентцев, переехавшим в США.

На повер выжили атлеты в команд. Самой опытной и преданной оказалась сборная дружина Ташкента, в состав которой вошел и чемпион СССР А. Пан.

Этот «наветр» уверенно провел повдвинки и вновь стал обладателем почетного трофея.

Второе место заняли таэквондисты Ташкентской области.

С природы Воробьиные страсти

Это был зимний денек. Все вокруг укутал пушистый снег, схваченный легким морозцем.

В здании, где работают, лестничные пролеты идут рядом с высокими и широкими окнами.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Вдур с ветки за окном прыгнул воробей, явно намереваясь перелететь на зеленый куст у лестницы.

Республиканское производственное объединение по промышленному птицеводству (РПО «Узптицепром») доводит до сведения всех предприятий, учреждений и организаций, что с 1 марта 1992 года все птицеводческие предприятия и объединения реорганизуются в арендные предприятия.

Предприятие изготавливает и реализует станок отрезной абразивный. Оплата - по перечислению или за наличный расчет. Наш адрес: 700084, г. Ташкент, Софийский проспект, 4. Телефон 34-74-59.

ПРОГРАММНЫЕ ПРОДУКТЫ МП "ДЗЕТА" ПОЗВОЛЯЮТ ВАМ БОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВАШИ ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ. Малое предприятие "ДЗЕТА" предлагает: бухгалтерский учет в МП; ведение договоров в МП; АРМ "Брокер"; расчет заработной платы; редактор текстов на языках народов СНГ (по выбору заказчика); драйверы экрана, принтера, клавиатуры для национальных алфавитов; программно-аппаратные комплексы защиты данных от несанкционированного доступа CRIPT1 и CRIPT2, чрезвычайно трудоемкие для взлома.

Научно-исследовательский институт эндокринологии Министерства здравоохранения Республики Узбекистан объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по лабораториям: заведующего - фармакобиохимии сахароснижающих препаратов; старшего научного сотрудника - детской эндокринологии, диабетологии; младших научных сотрудников - детской эндокринологии, диабетологии (2), экспериментальной и клинической тиреоидологии, гормональной регуляции метаболизма, эндокринной хирургии (2), фармакобиохимии сахароснижающих средств (3). Сроком конкурса - месяц со дня опубликования объявления. Адрес института: Ташкент, пр. Горького, 56. Справки по телефонам: 62-27-02, 62-27-13.

Коллектив Комитета по экономике Республики Узбекистан с глубоким прискорбием извещает о кончине ветерана труда ДЕМИДОВОЙ Веры Ефимовны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной. Коллектив Министерства энергетики и электрификации Республики Узбекистан глубоко скорбит по поводу кончины главного инженера проекта института "Среднеазиатско-каспийский тропик" ДРЕНОВА Юрия Дмитриевича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного. Коллектив Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан и ЦК профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий извещают о кончине начальника управления механизации и теплоэнергетики министерства ПОЛЯКОВА Юрия Леонтьевича и выражают соболезнование родным покойного.